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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Άμεσα μέτρα στήριξης του εισοδήματος των βιοπαλαιστών αλιέων από την εκτίναξη 

του κόστους παραγωγής και την εμπλοκή της χώρας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς. 

Το κόστος παραγωγής για τους μικρομεσαίους αλιείς έχει ανέβει κατακόρυφα και το 

γεγονός αυτό τους οδηγεί στη χρεοκοπία, επιβαρύνοντας υπέρμετρα το ήδη τσακισμένο 

εισόδημά τους εξαιτίας της πολιτικής της κυβέρνησης και της Κ.Αλ.Π της ΕΕ. 

Κύρια αιτία είναι η απογείωση των τιμών του πετρελαίου και των άλλων ενεργειακών 

προϊόντων που προκαλεί ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος στη Μέση Ανατολή, το κλείσιμο των 

Στενών του Ορμούζ, οι εκατέρωθεν επιθέσεις σε ενεργειακές υποδομές και συνολικά ο 

ενεργειακός πόλεμος με την εμπλοκή και της χώρας μας. 

Η κυβέρνηση, παρά τις τεράστιες ευθύνες που έχει για την ενεργειακή κρίση, παίρνει 

ουσιαστικά μέτρα μόνο για τη στήριξη της κερδοφορίας του μεγάλου κεφαλαίου, 

μεταφέροντας τα βάρη της ακρίβειας στους βιοπαλαιστές αγροτοκτηνοτρόφους, αλιείς, 

μελισσοκόμους και τον λαό συνολικά, ενώ παράλληλα τους εμπαίζει με τα ψίχουλα των 

διαφόρων pass και των άλλων επιδομάτων. 

Για τους βιοπαλαιστές αλιείς, η τιμή των καυσίμων έχει εκτιναχθεί κατά περισσότερο από 

0,5 ευρώ ανά λίτρο από την έναρξη της κρίσης,  πάνω στο ήδη αυξημένο κόστος πριν τον 

πόλεμο, καθιστώντας πλέον το ψάρεμα οικονομικά ασύμφορο και οδηγώντας σε απόγνωση 

τον κλάδο. Όταν το κόστος ενέργειας υπερβαίνει πλέον το 60% των συνολικών εσόδων, η 

επικοινωνιακή διαχείριση της κυβέρνησης με ελαφρύνσεις της τάξης των 20 λεπτών στη 

μάνικα δεν αποτελεί απλώς ημίμετρο, αλλά συνιστά προκλητική κοροϊδία. 

Η επιβάρυνση από την αύξηση της τιμής των καυσίμων, προστίθενται σε άλλους ήδη 

υπάρχοντες παράγοντες, όπως τα υψηλά τέλη ελλιμενισμού, οι καταστροφές των δυχτιών 

και άλλων ειδών αλιείας από διάφορα θαλάσσια είδη, οι οποίοι αυξάνουν υπέρμετρα το 

κόστος παραγωγής για τους αλιείς και για τους οποίους η κυβέρνηση δεν έχει πάρει κανένα 

ουσιαστικό μέτρο. 

Παράλληλα, είναι φανερό ότι υπάρχει η δυνατότητα άμεσης άντλησης πόρων από τα 

αδιάθετα κονδύλια του Ευρωπαϊκού Ταμείου Θάλασσας, Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας 

(ΕΤΘΑΥ), συνολικού ύψους 760 εκατομμυρίων ευρώ. Τα ποσά αυτά, που προέρχονται από 

την άγρια φορολεηλασία όλων των λαών της Ευρώπης μέσω των κρατικών 

προϋπολογισμών, είναι απαραίτητο να διατεθούν τώρα για τη στήριξη των αλιέων. Η 

κυβέρνηση οφείλει να κινητοποιήσει άμεσα αυτά τα κονδύλια, μαζί και με πρόσθετες κρατικές 

ενισχύσεις, ώστε να καλυφθεί πλήρως η απώλεια εισοδήματος και το πρόσθετο κόστος που 

απειλεί την επιβίωση των παραγωγών. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι άμεσα μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση προκειμένου: 

- Να εκταμιευτούν άμεσα οι αδιάθετοι πόροι του ΕΤΘΑΥ, για να στηριχθούν οι αλιείς, 

διασφαλίζοντας ότι η ενίσχυση θα πάει στους βιοπαλαιστές και όχι στους ομίλους της 

ιχθυοκαλλιέργειας. 
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- Να χορηγηθούν ενισχύσεις και από τον κρατικό προϋπολογισμό, προκειμένου να καλυφθεί 

πλήρως η εκτόξευση του κόστους παραγωγής. 

- Να στηριχτεί το εισόδημα των βιοπαλαιστών ψαράδων και με άλλα μέτρα, όπως 
αποζημιώσεις για τις ζημιές που δεν αποζημιώνονται, μείωση στα τέλη ελλιμενισμού κλπ 
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